

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, Reclamos, quejas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales. Toda la correspondencia al Director. Teléfono número 290

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre. Para... 8 pesetas. Extranjero y Ultramar... 10. Si paga de la suscripción es adelantada. Calle de Alfonso XII, n.º 14. AÑO VI.—NÚM. 1.971

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 1.º de Setiembre de 1898

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS PARA COMER BIEN Y BARATO Mendez Nuñez, 11, restaurant M. Morales, Huelva

Simón Marco

TARIFA, 8 FIN DE TEMPORADA

Mecedoras de lona, á la francesa. . . 6 ptas. Cates de campaña. 5 "

TRASPASO

Se traspasa la Fonda Catalana, Plaza de San Fernando (vulgo Nueva), núm. 8; en la misma ran razón.

LA AMUEBLADORA SEVILLANA

GRAN ALMACEN DE MUEBLES DE TODAS CLASES A PRECIOS REDUCIDOS de José Baldó Sierpes, núm. 23

PIANOS

Agustín M. Leraute Cánovas del Castillo 55 (antes Génova), Sevilla.

Edición de la mañana

Una equivocación de "Le Matin"

El responsable que tiene en Barcelona *Le Matin* le ha telegrafado que el aumento de la tendencia separatista en Cataluña ha sido una de las causas que han determinado al gobierno español á pedir la paz, y termina diciendo que allí todos dicen quisieran ser franceses.

El citado responsable ha confundido el separatismo con el regionalismo, cuando son dos cosas muy distintas, y no siendo exacta la base, menos pueden serlo sus consecuencias. En Cataluña, fuera de algun loco, no se piensa en el separatismo, como supone el corresponsal francés, sino, á lo sumo, y por una minoría tambien, en extender el regionalismo de la literatura á la administración, tributos y organismos locales. Pero esta misma idea es combatida por la mayoría del país.

CURIOSIDADES SEVILLANAS

XVIII

El templo de Hércules.—Las columnas de la Alameda.—Tres monolitos para el proyecto de estatua á San Fernando.

Una de las curiosidades históricas que más justamente llaman la atención de cuantos extranjeros visitan nuestra capital, es sin duda el antiguo templo de Hércules, que estuvo situado en la calle de los Mármoles, solar marcado con el número 1 novísimo de gobierno.

Antes esta calle se llamó de las Columnas de Hércules, por alusión á las que se encuentran en el templo que nos ocupa, y el nombre de Mármoles, que lo lleva desde mucho antes del año 1845, se refiere igualmente á dichas piezas arquitectónicas, por más que éstas no procedan de canteras donde se produce el material de construcción llamado piedra mármol.

Pero no discutamos la razón que tuvieron nuestros antepasados para referirse á mármoles donde éstos no existen, y prosigamos nuestra narración histórica, diciendo que según la opinión del erudito escritor de antigüedades sevillanas, Rodrigo Caro, el templo que hoy ocupan las columnas de Hércules, era un sumptuoso edificio que tenía un pórtico con arcos altos y robustas columnas de granito gris, las cuales venían á estar situadas en el mismo sitio donde hoy se conservan tres, descubiertas hasta la mitad de sus fustes.

Signa afirmando dicho escritor, que de las seis columnas se levantaron dos, trasladándolas al paso de la Alameda de Hércules, donde fueron colocadas el año de 1874, y se encuentran sirviendo de base á las estatuas de Hércules y Julio César, levantándose en los pedestales de aquéllas, inscripciones laudatorias dedicadas á Carlos V. y Felipe II y al conde de Barajas, á la que fue de esta ciudad.

Aquí será la gran ciudad; agregando dicho escritor sevillano que las dos columnas existentes en la Alameda se extrajeron del sitio donde se encontraba el hospital de Santa Marta en la plaza hoy rotulada «Cardenal Lluich».

Hemos apuntado el resultado de las investigaciones hechas por ambos escritores; pero debemos hacer constar que los antecedentes del primero son los que se hallan más confirmados, como tambien que fueron extraídas, no dos, sino tres columnas, habiéndose roto una de éstas al ser conducidas al Alcázar.

Los tres fustes ó columnas de granito que se conservan en el referido solar de la calle de los «Mármoles», antiguo corral y escuela de niños en tiempo del escritor Rodrigo Caro, miden ocho metros y 98 centímetros de altura y un metro de diámetro por su base. Guardan su primitivo emplazamiento y carecen de capiteles, pero conservan las bases en buen estado. Los tres monolitos están situados en la misma línea, distantes entre sí dos metros y 90 centímetros.

Hasta hace pocos años, el solar en que se encuentran estaba convertido en un vacadero público de basuras, donde la flora presentaba espontáneamente sus más raras producciones y la fauna sus más asquerosos roedores y alimañas.

Tantas y tan repetidas fueron las quejas de la prensa local con este motivo, que el Ayuntamiento de esta ciudad acordó, hace pocos años, llevar á cabo en el solar las reformas propuestas por la comisión de Monumentos de esta provincia en informe dado á petición del municipio con fecha 11 de Julio de 1888, y en la actualidad aquel sitio presenta un panorama decente y severo, pues ha quedado encerrado tras de una elegante verja de hierro y el interior del solar se encuentra enlucado y en condiciones de ornato.

Existe el proyecto, ideado por este Ayuntamiento, de extraer las tres grandes columnas que hemos citado, para utilizarlas en un monumento dedicado á la memoria de San Fernando, en el centro de la plaza del mismo nombre (vulgo plaza Nueva); mas á pesar de los años transcurridos y de haber gastado once mil y pico de duros en la adquisición del local donde se conservan estos restos de la arquitectura romana, aun permanecen aguardando la hora de ser trasladados á otro sitio donde luzcan toda su antigüedad y grandeza.

Ocasión se presenta á nuestro alcalde con este motivo, de señalar su paso por la Alcaldía y demostrar á su amor á Sevilla, realizando un proyecto de tanto interés é importancia y tan solicitado por la opinión pública.

El comité conservador

Celebró anoche sesión en el domicilio y bajo la presidencia del senador vitalicio don Eduardo de Ibarra, jefe provincial de dicha agrupación política.

Asistieron los señores Laraña y Fernandez, Gonzalez Alvarez, Ibarra (don Tomás), Rivas, Lasta, Checa, García Velasco, Monti y otros individuos del comité.

Autorizado el señor Ibarra, por acuerdo anterior, para designar las personas que habian de cubrir las vacantes existentes en la representación de algunos distritos, estaban tambien citados los señores marques de las Torres de la Piedad, don José de Bories, don José Carmona y Ramos, don Manuel Laraña y Ramirez y el conde de Aguiar.

A excepción del último, todos asistieron á la reunión, formando desde anoche parte del comité.

Los señores conde de Peñafior y Villalón se adhieron por escrito.

Reunido el comité para la designación de los dos candidatos á diputados provinciales en la próxima renovación de la asamblea, acordóse conceder al señor Ibarra amplia autorización al objeto.

Quedo nombrada una comisión compuesta de los señores Lasta, Monti y Bories que se ocupará de los trabajos electorales.

De otros particulares tratóse en la reunión, siendo el más importante para la política que representa el señor Ibarra el relativo á las numerosas adhesiones á su jefatura provincial, pues son contados los pueblos que no la han acatado aún, y por cartas leídas anoche ante el comité, dedúcese que todos quedarán apiñados en breve plazo.

Banderillas en las narices

Un periódico de Valencia da cuenta de algunos incidentes ocurridos en Sucoa, donde, con motivo de la feria, se celebró días pasados una corrida de vaquillas.

Uno de los diestros intentó varias veces clavar á la res un par de banderillas; pero cuantas veces se lo propuso no pudo conseguirlo.

Poseído de un miedo cerval, porque el toro se le venia encima, lanzóse poco menos que á la cabeza á un tendido, sin soltar los paños, y así tanto su azoramiento, que se les clavó en las narices á un espectador, una en cada fosa nasal.

El pobre víctima de este lance fué asistido por los médicos, á quienes correspondió bastante trabajo, extraerle las banderillas.

Modas



Traje de recepción para señora joven. Se hace de seda tornalosa en los colores guinda y amarillo, lo cual produce un efecto maravilloso.

Tanto la falda como el cuerpo van abiertos, en la forma que indica el grabado, sobre un gran plastrón de encaje negro, muy plegado y bordado verticalmente con hilillo de plata.

Todo el traje va festoneado con felpillas negras.

De ciclismo

Después de visitar á Madrid y Toledo, despídieron en Aranjuez de nuestros compañeros de la coronada villa, los excursionistas alemanes que se dirigen á nuestra capital.

De su estancia en la corte guardan gratísimos recuerdos, y esperamos, dada la afabilidad de nuestros paisanos, que su paso por Sevilla sea la continuación de las atenciones y deferencias de que en Madrid han sido objeto.

Nuestro estimado amigo el joven y excelente corredor don Pedro G. Gomez, marchaba la mañana del domingo por el paseo de la orilla del río con alguna velocidad, y saliéndose la cadena de una de las ruedas de engrano, pudo ocurrirle un percance lamentable. Evitó éste gracias á la oportunidad de haberse desmontado rápidamente.

No escriben de San Fernando asegurando que en breve se fundará en aquella ciudad un círculo ciclista. Tambien nos dicen que los aficionados gaditanos tratan de celebrar unas carreras, en cuyos trabajos de organización se ocupan.

Hemos visto fijada en nuestro Velódromo la siguiente circular: «Unión Velocipédica Española. Al cuerpo consular y unionista de la novena región.

Nombrado por el tercer Congreso de la Unión, celebrado últimamente en Madrid, presidente de la novena región, y debiendo procederse á la formación del comité regional, ha determinado que el día 7 del próximo mes de Setiembre se verifique la votación del citado comité bajo la siguiente candidatura, sin perjuicio de las alteraciones que los señores unionistas deseen hacer en ella.

El resultado de la votación, que se verificará en los respectivos domicilios de los individuos que componen el cuerpo consular, se levantará acta por ellos, que se me remitirá legalmente formalizada para la aprobación del comité central.

De ser declarada desierta la votación, se nombrará alijadamente al Comité regional por el central de la Unión Velocipédica Española.

Y para que llegue á conocimiento de los señores unionistas y cuerpo consular de esta región, expido la presente circular en Sevilla á 26 de Agosto de 1898.—El presidente del comité regional, Melitón Sobrino.

Candidatura

Presidente, Don Melitón Sobrino, de Sevilla. Vicepresidente primero, Don Rafael León y Primo de Rivera, de Sevilla. Vicepresidente segundo, Don Federico Jurado, de Jerez de la Frontera. Secretario, Don Carlos Perez de Guzman y Pickman, de Sevilla. Contador, Don Leopoldo Moyeset, de Sevilla.

Tesorero, Don Carlos Ansoa, de Sevilla. Vocal primero, Don Luis de la Torre, de Cadiz. Vocal segundo, Don Vicente Gonzalez, del Puerto de Santa María. Vocal tercero, Don Antonio Sotelo, de San Fernando. Suplente primero, Don Pedro Hernandez de la Carrera, del Puerto de Santa María. Suplente segundo, Don Miguel Valdés, de Ayamonte.

La hora que han fijado para la salida es de cinco y media á seis de la mañana y el punto de reunión la pasadera del prado de San Sebastian.

El entendido mecánico don Francisco Navarro ocupase actualmente en la construcción de una bicicleta de carreras que, por lo que hemos podido presenciar en los trabajos que lleva hechos, no tendrá nada que envidiar á las de las mejores marcas extranjeras.

—A más de las carreras verificadas ayer en el Velódromo de Bilbao, se darán otras el día 4 del presente mes por el Club ciclista montañés.—O'Ligero.

La Cívico herida

Una desagradable escena ocurrió anoche á las diez y media en la Alameda de Hércules y cuyo suceso, motivado por los celos, puso en movimiento lo mismo á la multitud de *veraneantes* que allí concurren, que á los agentes de la autoridad allí apostados.

Cerca del tercer puesto de agua establecido en aquel paseo, y junto á la parada de los coches de punto, hallábase sentada en animada conversación con unos amigos la conocida *lovera* Laura Lopez, *Cívico*, muy ajena del suceso que al poco rato habríase de desarrollar entre ella y su amante, llamado Juan Barcabal Perez, de 46 años de edad, natural de Lora del Río y vecino de la casa número 46 de la calle Palomas, sujeto que goza entre los suyos de gran predicamento.

Acechaba éste en las sombras los movimientos de Laura y escuchaba oculto sus palabras, hasta que, visiblemente excitado, aproximóse, y con descompuestos ademanes, llamóla aparte, so pretexto de hacerle una pregunta.

Ignórase cual sería ésta y lo que ambos hablarían; pero momentos despues vióse correr á ella hacia la nave central del paseo perseguida del Barcabal, que, navaja en mano, parecía amenazarla, aunque esta amenaza no llegara á atomorizar á ella, que, dando muestras de gran presencia de ánimo, detúvose de nuevo con valor frente al puesto ya citado. Díjala alcance su seguidor, y ella, conteniéndolo, así como en broma, y con el ademán, repeta: *¡Vaya, no juegues; no seas quisao!*

Esta actitud de desimulo de la *Cívico* con respecto á su amante, á quien se impuso, haciéndole guardar la navaja en el bolsillo. Despues, y en la forma más cariñosa, dióronse el brazo y escharon á andar hacia el centro de la Alameda.

Todas estas escenas, que fueron rapidísimas, produjeron algun movimiento entre los que la presenciaban; pero al verlos alejar ya *tan amigos*, no faltó quien creyera se trataba de una broma, máxime cuando ni ella lanzó una queja al ser acometida, ni articuló una voz, ni siquiera un grito, al salir él en su persecución.

Estaba herida

Unos veinte pasos habia andado la pareja cuando se vió torcer nuevamente hacia el paseo de carruajes.

Laura llevaba una mano con un pañuelo en la frente, fingiendo secarse el sudor, y nadie hubiera advertido ni palabra, si ese mismo pañuelo, empapado en sangre, no hubiera sido más tarde encontrado en el paseo por los que allí tomaban el fresco.

Ello, al parecer, marchaba satisfecha y víronse dispuestos á meterse en uno de aquellos coches, aunque sin dejar de parecer extraña á sus amigos aquella retirada á la francesa.

A la casa de socorro

En efecto, subió la *Cívico* en una de las primeras berlinas de la entrada de la Alameda, pretendiendo él acompañarla, oponiéndose ella con energía; quería ir sola á curarse á la casa de socorro, y el amante asido á la portezuela del vehiculo, y andando éste, siguió hasta conseguir entrar tambien.

Juntos, pues, encamináronse al benéfico establecimiento de la calle Martínez Montañés. Al llegar cerca de él comprendió Barcabal lo que iba á suceder, temiendo lo cual, suplicóle á la *Cívico* se dirigiera á su casa y allí fuera curada, sin que se tuviera conocimiento de lo ocurrido.

Resueltamente entró en la casa de socorro, donde el médico de guardia apreció una herida incisa en la frente, producida por arma blanca.

Media hora despues, y acompañado de un policía regresaba en el mismo carruaje, quedando en su domicilio, Trajano 55, en tanto los agentes detenían al agresor, que fué recluido en la jefatura.

Cuantos presenciaron el desarrollo de la ocurrencia, quedaron admirados de la resolución y carácter de Laura Lopez.

No de otro modo se comprende que habiendo no hace mucho recibido en la plaza de La Línea una paliza horrorosa, siga en su afición favorita, sin temor á percances que, como el presente, hacen cobrar *jindama* al más pintado.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) (Servicio retrasado) De Barcelona Más fuerzas que regresan Barcelona 31, 1 20 t.

Manila

La mayor anarquía

Madrid 31, 3-15 t. Londres.—En Manila reina la mayor anarquía, según noticias que se reciben de la capital del archipiélago.

Los insurrectos saquean y roban las haciendas de los españoles. El presidente Mac-Kinley cree que reteniendo la isla de Luzón solo, evitará las complicaciones de Europa.

Política yankee

El *Standard* inserta un telegrama de Nueva York, diciendo que la prensa yankee enaltece los propósitos del czar de Rusia á favor de la paz.

El *New York Herald* insiste en que la política de los Estados Unidos estriba en retener la isla de Luzón. Mac-Kinley—añaden—cree que así se evitarán complicaciones.

Los repatriados

Escenas tristesimas

Madrid 31, 4 t. Continúan las escenas tristes con los repatriados llegados á la corte. Se ha dicho que falleció uno.

A los demás se les socorre con dinero y alimentos. Muchos regresaron á sus pueblos en los trenes de la noche.

En Bilbao

Repatriados que vuelven

Bilbao 31, 5-15 t. Han llegado procedentes de Coruña seis soldados, hijos de las Vascongadas. Los recibió la Cruz Roja, un delegado del gobernador y numeroso público.

Cinco de aquéllos salieron con dirección á sus pueblos, y el sexto, en crítico estado, fué conducido al sanatorio. Todos han sido auxiliados.

Por la línea de Santander llegaron tambien otros cuatro de paso para Logroño. Como á los de Coruña se les hizo afectuoso recibimiento. La diputación ha acordado socorrerlos. La Cruz Roja activa los preparativos para recibirlos.

Las maniobras militares

Hay grande entusiasmo por presenciar las maniobras militares. Dos compañías operarán en Vizcaya desde el día 2.

Una se moverá en la zona de Murguia y otra en la de Guernica. Tres compañías del regimiento de Andalucía se moverán en la zona de Balmaseda y otra en la de Villaro. Los restantes maniobrarán en Marquina el día 6.

A los capitanes de las compañías se les ha autorizado para que señalen los itinerarios que seguirán las fuerzas dentro de sus respectivas zonas, ajustándose á las instrucciones del capitán general, dando cuenta diariamente al gobernador de los movimientos que se efectúan. Esta autoridad militar revisará las fuerzas.—*Elchataoverry*.

De Valencia

En busca de resolución

Valencia 31, 6 t. En el correo ha marchado el alcalde señor Martinez Bertomeu. Le acompaña el letrado consultor de este ayuntamiento señor Duvalde.

El objeto del viaje es, como telegrafié ayer, gestionar del ministro una resolución favorable al conflicto actual del alumbrado. En la estación los despidió el ayuntamiento bajo maza y representaciones de las fuerzas vivas del país, á más de numeroso público; todo ello como prueba de manifiesta adhesión á la actitud de defensa de los intereses de la ciudad.

El general Weyler

Es esperado esta semana aquí el general Weyler, procedente de las islas Baleares. Los romeristas le preparan un entusiasta recibimiento.

Reunión de abonados

El presidente del Ateneo Mercantil ha convocado á una reunión, para el domingo, á los abonados de la fábrica del gas de los herederos del marqués de Campo y á los de la de Lebon, para tratar del aumento establecido por ambas y de los medios de conseguir una rebaja como en otras poblaciones.

Tambien se tratará de la actitud que se deba adoptar por el Ateneo ante el actual conflicto del alumbrado público.—*Ocaña*.

De París

Diaz Moreu se retrasa

Madrid 31, 6 25 t. París.—El marino español señor Diaz Moreu ha aplazado nuevamente su salida hasta el 2 del mes que empieza mañana.

El asunto Dreyfus

París.—El coronel Henry se ha declarado autor de la famosa carta en que se pretendía demostrar la culpabilidad del conde de la isla del Diablo, oficial del ejército francés, Mr. Dreyfus. (Servicio corriente)

Naufragio

1.000 españoles ahogados

Madrid 31, 10 15 m. Londres.—La prensa publica cablegramas en los que se da cuenta de que tres buques que salieron de la isla de Mindanao conduciendo 1.000 españoles, se fueron á pique, pereciendo la tripulación y los pasajeros. La noticia necesita comprobación.

Habana

Vida que se normaliza

Madrid 31, 10-30 n. Habana.—La vida en la capital de la gran Antilla comienza a normalizarse. Los cubanos instranse satisfechos de la paz, declarándose partidarios de la anexión de la isla a los yankees.

“La Epoca”

Disgusto en provincias

Madrid 31, 10-45 n. El viejo periódico conservador dice que se nota en provincias cierto disgusto por las resoluciones económicas del gobierno. Con el pretexto de la guerra se han aumentado los gastos, los que comienzan a cobrarse en la paz, abriendo que ocasiona un problema grave, merecedor de ser estudiado.

Explicaciones de Blanco

Se ha recibido un cablegrama del general Blanco dando al gobierno las explicaciones que se le pidió acerca de la situación económica de Cuba.

Merri

A lo que viene

Londres.—El general Merri llegará a París antes del 10 de Octubre para asesorar a la comisión yankee. Antes de salir de Manila se firmó la autorización para que represente en París a los tagalos.

Para lo porvenir

La ponencia

Se ha confirmado que la ponencia de los ministros se ocupa en decidir cuáles sean los documentos de guerra y de paz que se llegará a enviar a las Cortes.

Los diputados antillanos

El sábado se reunirán los diputados antillanos para acordar la línea de conducta que han de seguir.

De Coruña

El “Isla de Panay”

Ha fundado en este puerto el Isla de Panay. Créase que sufrirá cinco días de cuarentena. — T.

“Dominguín”

Dispuesto a torear

Madrid 31, 11-45 n. El diestro Dominguín, completamente restablecido, toreará en Madrid el 11 de Septiembre.

El “Panay”

Los sentimientos humanitarios y magnánimos de S. M. el emperador, mi augusto amo, se han penetrado de esta idea, en la convicción de que fin tan elevado responde a los intereses más esenciales y a las legítimas aspiraciones de todas las potencias, y el gobierno imperial cree que el momento presente sería muy favorable para buscar por medio de la disensión internacional los medios más eficaces, a fin de asegurar a todos los pueblos los beneficios de una paz real y duradera, y tratar, ante todo, de poner término al desarrollo progresivo de los armamentos actuales.

Por los repatriados

El ministro, el subsecretario de Gobernación, el gobernador señor Aguilera y el conde de Romanones han conferenciado esta noche pasada para adoptar las medidas necesarias a que en la recepción de los repatriados se eviten las deplorables escenas ocurridas hoy, debidas al triste espectáculo dado por el abandono en que están los desdichados defensores de la patria.

Edición de la noche

NUESTRAS CARTAS

CRÓNICA POLITICA

Madrid 31 Agosto. El conde de Muravieff invoca los sentimientos humanitarios de todos los Estados y en consonancia con los piadosos y pacíficos que animan a su augusto amo, para el apetecido desarme general, y si los gobiernos llegan a juntarse para tratar el caso, habrá que echarse a temblar y rogar a Dios no ocurra lo que en 1815, cuando se pactó el famoso convenio para asegurar las bases de la paz universal. Un monarca de un pueblo de cien millones de almas que quiere establecer por medio de escrituras regias y prescripciones la tranquilidad del mundo, es para todas las naciones humildes como la voz que avisa los peligros mayores.

que, si quieren rehabilitar el oficio, ó no exponerlo a las burlas de los que se objetan el emperador, hagan obras verdaderamente buenas, y comuniquen pensamientos prácticos en beneficio de la humanidad y del derecho. Los negociadores de la paz universal en 1815 eran muy humanitarios; pero al ponerse de acuerdo, Dinamarca perdió la Noruega, acabaron las repúblicas de Génova y Venecia; aquella fué incorporada a Cerdeña y la otra república a Austria, y el ducado de Varsovia se reunió al imperio ruso, donde entonces, como ahora, preponderaba una grande y apasionada adhesión a la paz. Los coligados en nombre de ella escribieron el viconde de la Guernoniere, un diplomático francés—iban a ser por sus actos la negociación más completa de los principios que habían invocado.

Por qué pensar que los grandes usurpadores de 1815 y los que violaron en 1846 los tratados, han de tener ahora una sinceridad que antes no tuvieron? ¿Por qué pensar que este acto de ahora ha de redundar en beneficio de España, cuando hemos estado en tan gran soledad en los tres años de nuestras profundas amarguras? Nada podemos hacer para evitar sorpresas, porque no poseemos astutos diplomáticos, ni hombres de Estado; en lo que concierne a las armas y al poderío naval, vale más callar, y no leer ni aun la prensa portuguesa, la cual nos dedica unos artículos compasivos que han de estreñecerlos, si consideramos que hasta nuestros vecinos nos dicen que no valemus un camino; esto en su literatura tan abundante en vocablos expresivos y soberbios.

Por manera, que lo mejor será encomendarse a Dios y si vienen las conferencias para el desarme y nos invitan, ir a ellas para declarar allí lo que lord Clarendón en una ocasión solemne, es a saber, que no hay paz sin justicia, y que la primera justicia de los grandes es no robar a los pequeños, y devolverles lo que inocentemente se les ha arrebatado. Pero, con ó sin esas manifestaciones, Dios nos ampare, y dé al cabo a esta Península infortunada vigor para restaurar su fuerza, y allá en lo porvenir glorias positivas, no más que para evitar que los amigos de la paz conviertan en colonias los hoy decadentes territorios nacionales.

La obra del czar

Hé aquí copia íntegra de la nota del czar proponiendo el desarme general, interesante documento del que anticipamos extracto telegráfico y cuyo alcance y consecuencias abstraen la atención del mundo. El mantenimiento de la paz general y una reducción posible de los armamentos excesivos que pesan sobre todas las naciones, representan en la situación actual del mundo entero como el ideal al cual deberían tender los esfuerzos de todos los gobiernos.

En el trascurso de los veinte últimos años se han afirmado en la conciencia de las naciones civilizadas las aspiraciones a una pacificación general, habiéndose fijado como objeto de la política internacional la conservación de la paz. En nombre de la paz han pactado alianzas de los grandes Estados, y para mejor asegurarla han desarrollado sus fuerzas militares, y continúan todavía aumentándolas sin retroceder ante ningún sacrificio.

Los sentimientos humanitarios y magnánimos de S. M. el emperador, mi augusto amo, se han penetrado de esta idea, en la convicción de que fin tan elevado responde a los intereses más esenciales y a las legítimas aspiraciones de todas las potencias, y el gobierno imperial cree que el momento presente sería muy favorable para buscar por medio de la disensión internacional los medios más eficaces, a fin de asegurar a todos los pueblos los beneficios de una paz real y duradera, y tratar, ante todo, de poner término al desarrollo progresivo de los armamentos actuales.

Esta conferencia sería, Dios mediante, un feliz presagio del siglo que va a comenzar; reuniría en un poderoso haz los esfuerzos de todos los Estados que buscan sinceramente hacer triunfar la gran concepción de la paz universal de los elementos de perturbación y de discordia. Cimentaría, al mismo tiempo, sus acuerdos por una consagración solidaria de los principios de equidad y de derecho sobre los cuales descansa la seguridad de los Estados y el bienestar de los pueblos.

Comisión mixta de reclutamiento

La comisión mixta de reclutamiento ha tomado en el día de hoy los siguientes acuerdos relativos a quintos: Declarando excluidos temporalmente a los mozos Francisco Lopez Antunez y Juan Galocho Ortiz de Mairena del Alcor; Manuel Santana Molina y Manuel Navas Saravia, de Puebla de los Infantes; José Navarro Diaz y José Navarro Alver, de Valencia; Francisco Aguilera Sanchez y Francisco Espinosa Rodriguez, de Villafraanca y los Palacios; Manuel de la Rosa Gomez, de Santiponce; José María Alvarez Roda, de la Rinconada; Antonio Palacios Agredano, de Navas de la Concepción; Pedro Sanchez Civico, de Peñafort; Manuel Rodriguez Nieto, de Tocina; Antonio Galan Morilla, Antonio Marobena Gonzalez, Francisco Garcia Ortega, Francisco Franco Estevez, Fernando Diaz Manchoño, Francisco Dana del Pozo, José Rodriguez Simón, Francisco Piñero Torres, José Peña Pacheco, Manuel Ojeda Espiñeira y José Bonilla Carabaco, de Utrera; Juan Luis Jaraña Rodriguez, Francisco Dominguez Gonzalez, Antonio Bellido Dorantes, Manuel Algicira Vazquez y Ricardo de Vega Ortega, de Lebrija; Rafael Jimenez Bonilla, Antonio Moreno Morillo, José Cordero Jimenez, José Jimenez Cuevas, Juan José Falcón Jimenez, Antonio Moreno Oliva, Antonio Roldán Jimenez y Teodoro Roldán Martín, de Vico del Alcor; Francisco Cabrera Jurado, Juan Cáceres Agüera, Joaquín Torres Medina, Salvador Soto Oliveros, Juan Gonzalez Regal y Angel Taberna Sanchez de Lora del Río; Antonio Garcia Noreña y Juan Maguillo Rosales, de Cazalla de la Sierra; José Maune de la Calle Gil, de Alcolea del Río; Francisco Martín Luna, Rafael Ataide Ledesma y Juan Laine Martín, de San Bernardo, y soldado Emilio Luque Gonzalez, de la Magdalena.

Un cadaver á flote

A las primeras horas de esta mañana salió a flote sobre el Guadalquivir, el cadaver del infeliz camarero del vapor Luchana, Carlos Casado y Casado, que hace siete días quedó sepultado en el río, estándose bañando próximo a la Torre del Oro. Del suceso dimos oportunamente noticia, y por entonces resultaron inútiles cuantos trabajos practicó el buzo Francisco Jimenez, creyéndose fuera arrastrado por la corriente al no reaparecer a la vista del puerto. Infúrese hoy que quedó envuelto en la hélice de aquella embarcación ó en la del Torre del Oro, atracado en el muelle por aquellos días, sujeto por sus anclas ó cadenas, ó contenido, en fin, bajo la quilla de cualquier buque que, al zarpas, despidió en su movimiento al ahogado. Lo cierto es que Francisco Jimenez, buzo apostado al lado de Triana y frente al lugar del siniestro, vio al amanecer de esta mañana, y aproximándose en una barquilla cogió un cabo, remolcándolo hasta la escalera de la caseta situada al pie del puente de Isabel II.

Noticias locales

En el expresado de la mañana ha regresado a esta capital, después de su excursión por la provincia de Jaen y otras de la región, el digno capitán general de este cuerpo de ejército señor don Federico Oshando. En los andenes esperábanle multitud de amigos y subordinados, generales, jefes y oficiales de las distintas armas de la guarnición de esta plaza, comisiones de distintos órdenes y algunos curiosos. Aunque el anuncio de su llegada hoy lo dimos, tomado de sus declaraciones a un periodista jienense, nada oficialmente se ha sabido hasta las primeras horas de esta madrugada, por un telegrama particular donde así se avisaba. Eso no obstante, el recibimiento hecho a nuestra primera autoridad militar ha sido en extremo cariñoso, y en él se ha reflejado las muchas simpatías que ya en Sevilla cuenta el ilustre general. Sea bienvenido.

Se encuentra gravemente enfermo el joven abogado don Antonio Recio. En la delegación de Hacienda de esta provincia se han recibido los siguientes libramientos: De la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Fomento, siete, a favor de don José Aguilera, don Mariano Montes y don Manuel M. Rufo; de la de Hacienda, cuatro, a nombre de don Enrique Azcona, y dos de la de Gracia y Justicia, a favor de don Guillermo Salas.

La cantidad recaudada durante el día de ayer por el Tesoro público de esta provincia ascendió a 574 594 94 pesetas, de las cuales corresponden a contribución territorial 244 391 27, a industrial 16.500 60, a recargos municipales 35 655 57, al impuesto de cédulas 4.119 75, al ídem sobre sueldos y asignaciones 19 624 99, al ídem de pagos del Estado 8 695 98, al ídem marítimo 4 611 pesetas 26 céntimos, a derechos reales 2 193 pesetas 56 céntimos, a Aduanas, 5 396 95, a consumos 107 890, al impuesto transitorio sobre gas 3 124 84, a ventas de bienes del Estado 2 524 70, al impuesto de minas 308 17, a demás contribuciones directas 466, a redevenciones del servicio militar 1 500, a reintegros 92 48, al impuesto transitorio de guerra 7 075, al ídem extraordinario 74.743 93 y al ídem provisional del tráfico 238.

El juzgado ha puesto en libertad al sujeto que anoche causó una herida en la Alameda de Hércules a su amante. Con motivo de una instancia de la Junta de Obras de este puerto, en que solicita autorización para aumentar la tarifa de muelle de mineral de hierro, se ha abierto una información pública en este Gobierno de provincia con objeto de oír cuantas observaciones se estimen oportunas hacer sobre el particular. Hoy publica el Boletín Oficial un edicto para que dentro del plazo de 30 días puedan los interesados enterarse de la solicitud de referencia que al efecto se halla de manifiesto en el negociado de Fomento y deducir con vista de ello lo que a sus intereses convenga.

Gran tes de hilo para señoras y militares, gran surtido. M. Perez, Sierpes, 83.

A más de los asuntos relacionados en la citación para el cabildo municipal del miércoles se dará cuenta mañana, en el de segunda citación, de los siguientes dictámenes. De la comisión de Asuntos especiales, respecto a la convocatoria para designar en concurso la joven que ha de ir al Conservatorio de Madrid ídem ídem sobre el premio solicitado por el alcalde de Utrera para el concurso agrícola. Ídem ídem respecto a la traida a esta Basílica metropolitana de los restos de Cristóbal Colón. Ídem ídem sobre la subvención interesada por la Cruz Roja de Vigo para socorrer a los soldados procedentes de Cuba.

Hoy publica nuestro estimado amigo don Francisco Ramos un hermoso número extraordinario de El Programa, periódico que con tanto acierto hace tiempo viene dirigiendo. En la primera plana reproduce una fotografía de las que ilustran el libro que pronto dará a la estampa el poeta sevillano don Luis Montoto con el título de Historia de muchos Juanes. La mencionada viñeta representa el «Juan Maquinista». Es obra de Alperiz, el cual ha sabido interpretar muy bien el pensamiento del poeta al componer el dibujo simbólico: despedido el maquinista de la máquina cuando ésta para hecha pedruzcos en el abismo, cae aplomado, muerto por la congestión producida por el golpe. Colaboran el número extraordinario que nos ocupa, su director don Francisco Ramos García, el señor Montoto, bajo el pseudónimo de Don Lorenzo de Miranda, don Francisco de León Troyano, don Juan León y Ferrer, don Enrique Redel, don Angel R. Chaves, don Manuel Chaves, don Baldomero Bagallio, don Antonio Guerra Ojeda y don Luis Rivero Gonzalez.

Bazar La Cruz Roja.—Médico, quirúrgico, ortopédico e higiénico. Gabinete especial para la aplicación de aparatos ortopédicos, bragueros y fajas topográficas, los que serán colocados bajo la inspección de los ortopédicos señores Ochoa Hermans, dueños del referido Bazar. Carrajería, 8.

El reverendo padre provincial de los Capuchinos fray Ambrosio de Valencia, ha salido para Barcelona con objeto de despedir a varios religiosos que embarcarán en dicho puerto, destinados a las misiones de Colombia.

En el registro de la secretaría municipal hállase detenida por falta de requisitos legales y la solicitud dirigida a la Alcaldía por doña Lugarda y doña Manuela Sotillo.

El laboratorio Histo-químico municipal ha desinfectado durante el mes que acaba de transcurrir 24 viviendas donde fallecieron personas tuberculosas, una por difteria, tres de sarampión y dos de fiebre variolosa; total, 30.

Ha vuelto a prestar servicio, una vez trascurrido el tiempo de licencia que disfrutaba, la maestra de la Beneficencia donacionaria en esta localidad doña Encarnación García.

Bajo la presidencia del teniente coronel de caballería don Andrés Brull tendrá lugar mañana en el cuartel que ocupa el regimiento de Alfonso XII, el consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Pedro Herrera, por delito de daños en propiedad rural.

Con las mismas virtudes medicinales que los del mar se pueden tomar baños en casa, usando las Sales del mar con algas.—Precio del paquete tres reales. Farmacia del Correo, Sierpes, 31.

Todas las molestias del estómago, indigestión, hígado, desaparecen enseñando el uso del Estómago Artificial Polvos del doctor Kautz, medicamento que ha adquirido en poco tiempo fama universal por su propio valimiento y los enfermos lo encontrarán en las principales farmacias y droguerías del universo.

Se interesa la presentación en el negociado de Quintas de la secretaría municipal de Manuel Romero Aspe, soldado procedente del batallón de cazadores de Puerto Rico número 19, de doña Antonia Pellón Lopez y del artillero Manuel Martínez Donato.

Ha venido a Sevilla nuestro amigo Utrera don Fernando de la Cuadra, marqués de San Marcel.

En el expresado de esta tarde ha regresado de Cadiz la distinguida señora de Arroyo acompañada de su bellísima hija María.

El empleado de la estación de la plaza Armas, Luis Rueda Hazaña, herido gravemente por un compañero la noche del 29 de Julio, y de cuyo hecho dimos cuenta a nuestros lectores, se encuentra completamente curado y de un día a otro será dado de alta en la casa de socorro de San Lorenzo, en donde ha sido asistido con granmero por el personal de dicha casa.

Estómago Artificial. Por falta de número no ha celebrado la comisión de Cementerios. Se ha visto a citar para el sábado próximo.

También esta noche quedará cortada agua de los ingleses desde las nueve hasta las cinco de la madrugada.

El alcalde ha presidido la subasta celebrada hoy para la adjudicación del servicio de aduquinar en los arroyos de la plaza Nueva. En representación del Ayuntamiento asistió el concejal señor Barthe. Prestáronse pliegos por los señores Pacheco Ramirez Blanco y Gutierrez Diaz. A su último fué adjudicada la subasta, provisionalmente ofreciendo una baja de 16 por 100 en el tipo de aprecio del metro cuadrado de aduquina. Los demás contratantes ofrecían el 11 por 100, el 15 y el 11 respectivamente. La subasta fué autorizada por el ayuntamiento de la corporación municipal, señor Rodriguez Palacios.

El desgraciado que intentó poner fin sus días disparándose un tiro en el café Bordinho, encontrábase muy aliviado y próximo a ser alta en el Hospital central. Ha perdido un ojo.

En el cabildo de mañana se procederá a sorteo de un contribuyente para completar el número de los que componen la junta municipal, cuya corporación quedó constituida el 30 del mes que acaba de finalizar.

La guardia del señor Vazquez en la casa de socorro de San Lorenzo la desempeñará durante su ausencia el ilustrado médico Manuel Valenzuela.

Durante el mes de Agosto se han practicado en la casa de socorro de San Lorenzo 180 curaciones de lesionados.

Esta tarde ha marchado a Cadiz el abogado de Málaga don Alejandro Romero de Andrade.

Las oraciones practicadas en la casa de socorro de la puerta de la Carne durante los meses último, han ascendido a cien lesionados de ambos sexos y a la consulta pública han acudido 149 enfermos, que unidos a las curaciones, arrojan un total de 1.437 curaciones.

Se encuentran en Sevilla el alcalde de Almería y los secretarios de los ayuntamientos de Osuna y Cabezas de San Juan que han venido con el objeto de ingresar las cantidades que adeudan aquellas corporaciones por contingente provincial.

La Junta de Clases pasivas ha remitido esta delegación de Hacienda la orden de consignación con la pensión mensual de 450 pesetas y la bonificación del tercio de dicha suma, a favor del teniente coronel de infantería don Marcelino Granados Cobo.

Fideus insecticida. Exterminación de los mosquitos con las pastillas que vende, a una peseta la caja, el Bazar de la Campana.

Noticias militares: Ante sus respectivas comisarías han pasado hoy la revista de presente, a las siete de esta mañana, los cuerpos de esta guarnición.

—Se ha concedido el retiro para Granadá al teniente de infantería don Manuel Barahona Noriega.

—Por la superioridad ha sido aprobado el presupuesto formulado por la comandancia de ingenieros para obras que se llevarán a cabo en el cuartel del Carmen de esta ciudad.

—Ha sido destinado a mandar la comandancia de carabineros de dicho cuartel don José Millán Ferrí.

Se halla vacante en la real Colegiata de Nuestra Señora de Covadonga el beneficio de que era poseedor don Lorenzo Perez Caballero y que se proveerá en la forma dispuesta por el real decreto concordado del 10 de Diciembre de 1898, mediante oposición. Los aspirantes que se crean con derecho presentarán sus solicitudes en el término de 30 días en la secretaría de esta delegación de Hacienda, para que el Sr. gobernador del palacio episcopal de Oviedo les que obtenga este beneficio, además de las obligaciones de su cargo, tendrá a cargo de maestro de ceremonias y liturgista.

Procesante de Málaga, en donde ha pasado una temporada, ha llegado a esta capital, acompañada de la familia del conde don Manuel Zapata, la simpática y elegante señorita Lola Sanchez Cadaval.

Ha marchado a Chipiona el catedrático de la Escuela de Medicina de esta capital don Francisco Labrada.

Ha regresado a esta capital, después de haber predicado la solemne función que en honor de su santo patrono se verifica anualmente en San Bartolomé, el capellán de los Hermanitos de los Pobres, de esta capital, don Bernal.

En la secretaría de la Junta de Instrucción pública se han recibido los resultados de los exámenes verificados en los pueblos de Lebrija, Casariche, Espartinas y Guadalquivir. Han sido muy brillantes habiendo obtenido los alumnos las primeras notas.

Ha sido nombrado maestro de la escuela pública de niños de Maquilla (Badajoz) don Anselmo Misa Gonzalez.

Por fallecimiento de don Alejandro del Prado y Cueva, se halla vacante en la catedral de Oviedo una canonjía que se proclama mediante oposición. El que obtenga esta prebenda, además de las obligaciones comunes a la canonjía, tendrá el cargo especial de apologista, debiendo predicar en la basílica catedral cuatro sermones al año. Los aspirantes a esta plaza que se hallen en disposición de hacer las oposiciones, deberán presentar sus solicitudes desde esta fecha hasta el 1.º de Octubre próximo, en la cancillería episcopal del palacio de Oviedo.

Persona autorizada nos manifiesta no ser cierto el haber cesado en el cargo de rector del Seminario conciliar don Modesto Abin y Pinedo.

Han entrado en este puerto la goleta *Pepito* con carga general, procedente de Muro; patache *Nuevo Africano*, con tierra, de Barquero; patache *Villa Ortigueira*, con tierra, de Barquero; vapor español *Lista*, con carga general, procedente de Bonanza; laúd *Magdalena*, con huevos, de Ayamonte; laúd *Ebro*, con corcho, de Tarifa.

Han sido despachados el laúd *Magdalena*, en lastre para Ayamonte, y el vapor español *Calderón*, con carga general, para Faro y escuelas. Las horas de las mareas son: Barra, pleamar, 2-24 madrugada; bajamar, 8-42 mañana; pleamar, 2-44 tarde, y bajamar, 9-2 noche. Se illa: bajamar, 2-24 madrugada; pleamar, 7-27 mañana; bajamar, 2-44 tarde, y pleamar, 7-47 de la mañana.

SUIZOS OHIO
Restaurant y pastelería
Sierpes, 43 (Esquina Rívero)
SERVICIO ESMERADO
PLATO DEL DIA PARA MAÑANA
Pierna de carnero, salsa tartara

Avisos oficiales
Orden de la plaza del 1.º de Setiembre de 1898
Servicio de 2.º de Setiembre
Jefe de distrito coronel de artillería don José Jácome.
Hospital y provisiones el capitán de tercio don José Vico.
Fábrica: Granada en primer turno.
De orden de S. E.—El comandante sargento Mayor: Antonio Ibot.

Los sucesos del día

Dos muchachos se entretenían esta tarde en la calle Conde de Ibarra en quitar los tiradores de metal de las cancelas de las casas. Fueron sorprendidos por un criado, que no pudo detenerlos por lo mucho que corrían.

Durante el día de hoy se han practicado las curaciones siguientes en las casas de socorro de esta capital:
En la de la plaza de San Francisco: Carmen Jimenez, herida incisa en la región escapular causada con un clavo que hubo de engancharse; Rafael Puértas, contusión en el hombro izquierdo, producida por un golpe que con un palo recibió de otro con quien sostuvo pendencia; Justo Gonzalez, herida contusa en la región mentoniana, que se causó al caer.

En la de la plaza de la Carne: Francisco Abad Romero, herida punzada en la región malar, en pendencia sostenida con otro, y de cuyo hecho se dió conocimiento al juzgado; Francisco Santiago, distensión de la articulación de la muñeca derecha; Nicolás Falcón, herida contusa en la región frontal, casual y leve; José Frutos, herida incisa en el pie izquierdo, causada por un vidrio.

En la de la calle Cardenal: Joaquín Antonio Expósito, contusiones en la cara y brazo derecho, causadas al caer por la escalera de su casa; Manuel Hidalgo, herida en la pierna izquierda, causada por un perro que le mordió; Encarnación Gutierrez, torcedura del pie izquierdo; Manuela Ibañez, extracción de un cuerpo extraño en el ojo derecho; Narciso Muñoz, herida por desgarrar en la cara palmar de la mano derecha.

De Instrucción pública

Por el rectorado de esta Universidad se han hecho los siguientes nombramientos interinos:
Doña María James Bueno, auxiliar de las escuelas del Puerto de Santa María; don Fernando Barrionuevo y Velasco, auxiliar suplente de la escuela de párvulos de la Rambla; don Anselmo Miera y Gonzalez, maestro de Maquilla; don Aurelio Suero y Grejo y don Francisco Limón y Garcia, au-

xillares suplentes de las escuelas auxiliares de La Línea; doña María de los Dolores Martinez y Gago, auxiliar suplente de la escuela de Alanis; don Jacinto Aguilera y Galvez, auxiliar de la escuela de párvulos de Baena; don Juan Bautista Leiva y Mangos, auxiliar de la escuela de adultos de Lucena; don Luis Orrellana, auxiliar de las escuelas de niños de Baena; y don Antonio Jimenez Bravo, auxiliar de las escuelas de Carmona.

Universidad

Tribunal de la facultad de Derecho
Los señores catedráticos que han de formar los tribunales de exámen en el presente mes para dar validez académicamente a los estudios oficiales y libres en esta Universidad, son los siguientes:
Derecho internacional público, Derecho internacional privado y Derecho romano: Don Adolfo Moris y Fernandez Vallín (reotor), don Francisco de Casso y Fernandez y don Manuel Laraña y Becker.

Derecho penal, procedimientos judiciales y práctica forense: Don Manuel Laraña y Ramirez (decano), don Pedro Mihura y Olmedo y don Fernando de Checa y Sanchez.

Derecho civil (segundo curso), Derecho mercantil y Derecho civil (primer curso): Don Manuel Laraña y Fernandez, don Ricardo de Checa y Sanchez y don Antonio Mejías y Asensio.

Derecho canónico, Derecho político y administrativo (primer curso) y Derecho político y administrativo (segundo curso): Don José Mateos Gago y Fernandez, don Simón de la Rosa y Lopez y don José Lopez de Bueda.

Historia general de derecho español, Derecho natural y Economía política y estadística y hacienda pública: Don Antonio Andrade y Navarrete, don Manuel Sanchez de Castro y don Manuel de Campos y Muñilla.

Los llamamientos de los alumnos y el día y hora en que se han de dar principio a los exámenes se anunciará oportunamente.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta
Novillos en Morella
Valencia 1.º, 9 m.
La segunda novillada corrida en Morella ha sido buena como la anterior. Los toros de Toran han dado juego. *Formalito, Salco y Cerrojillos* cumplieron con el estoque, capa y banderillas, entusiasmado al público.

En la brega lució *Chicorro*.—Corresponsal (?).

LO DEL DIA
La repatriación
Vapores que se esperan
Madrid 1.º, 10 m. a 12 t.
Coruña.—Es esperado el vapor *Reina Cristina*, procedente de la Habana, mañana ó pasado. Trae repatriados

El "Isla de Panay"
Coruña.—El vapor *Isla de Panay* conduce los siguientes jefes y oficiales:
Miguel Hoyo, Remigio Sanchez Quinto, Manuel Ruiz, Agustín Barocaste, Dionisio Garrido, Francisco Satolist, Amador Perea, Hedefonso Díez, Juan Moreno, Félix León, Joaquín Sanchez, Juan Rivera, Juan Cabus, Eleuterio Vazquez, Gaspar Moyo, Juan Suarez, Domingo Pascual, Julian Coelho, Feliciano Ocastaño, Mariano Vicente, Miguel Felipe Muñoz, José Verdú, Francisco Villegas, Domingo Ramos, José Ferrer, Mateo Sanchez, Eulogio Cuesta, Senén Carcoya, Emiliano Hebar, José Garcia, Domingo Garcia, Elviro de Juan, Ramón Duran, Eduardo Peralta, Félix Carriles, Juan Enriquez, Vicente Alvarez, Fernando Gopit, Enrique Conral, Eduardo Velasco

Manuel Bellido, Manuel Marquez, Pedro Sanchez, Serafin Carreras, Francisco Martel, Manuel Barreras, Julian Villanueva, Rafael Carvera, Luis Sorrueta, Prudencio Boira, José Antonio Fernandez, Juan Arta, Francisco Grole, Pedro Echarte, Idefonso Gordón, José Godia, Tomás Llorens, Nicasio Llorens, Esteban Gil Tejada, Luis Quiñaves, Pedro Ruiz Estéban, Luis Diaz Cañamazo, Manuel Santos, Manuel Quevedo, Juan Polo, Pedro Mascaro, Eulogio Rímel Lopez, Cristóbal Ramón, Narciso Gomez, Martín Castillo, Lorenzo Espiga, José

Fernandez, Juan Aliseda, Cosme Arnaves, Manuel Galvez, Constantino Moreno, Miguel Rodrigo, Juan Utrilla, Julian Llorens, Gerónimo Alonso, Patricio de Antonio, Luis Gonzalez, José Calderón, José Villanova, Joaquin Alaro, Maximino Escudero, Manuel Ceballos, Bartolomé Tercero, Antonio Bustelo, Antonio Canas, Sebastian Gomez, Antonio Alvarez, Gregorio Revuelta, Juan Polo, José Polo, Pedro Iznar Avilés, José Yato y Agapito Miguélez.

Dos nauiragics

Coruña.—El vapor inglés *Saint Wueller*, que se dirigia a Génova con cargamento de carbón, quedó destrozado sobre las costas de Corcubión.

Se salvaron 19 tripulantes. Al mismo tiempo naufragaba el vapor francés *Saint Pierre*, procedente del Havre. También se salvó la tripulación.

En Palacio

Consejo de ministros
Madrid 1.º, 9 t.
En el Consejo que los ministros han celebrado esta tarde, bajo la presidencia de S. M. la reina, el señor Sagasta ha examinado la nota del czar de Rusia acerca del desarme de las potencias.

El presidente se abstuvo de hacer apreciaciones sobre aquella. Confírmase que los Estados Unidos han puesto en libertad a los prisioneros de la escuadra de Cervera y, con tal motivo, el gobierno ha autorizado al contralmirante Cervera para que regresen en vapores españoles, de ser posible.

Los prisioneros vienen incondicionalmente. El ministro de la Guerra leyó un telegrama que Dewey ha dirigido al general Rios, diciendo que en vista de haberse abierto los puertos yankees al comercio general, se pongan en franquicia aquellos del archipiélago donde domina el dicho general.

El gobierno no ha tomado ningun acuerdo. A las seis de la tarde se reunió la ponencia para redactar el proyecto de instrucciones sobre la paz.

El general Rios accedió a las pretensiones de Dewey, interin contestaba el gobierno. El ministro de la Guerra presentó a la firma el llamamiento para el último reemplazo.

En el Consejo hablaron los ministros de la situación en que han llegado los repatriados. El señor Sagasta aseguró que sería conjurada, así como tambien de que habrá trazado el señor Aguilera las líneas generales para las próximas elecciones.

Toros en Marchena
Marchena 1.º, 5 t.
La feria animadísima, con muchos forasteros. La entrada buena. Los toros que se juegan son de Falcón. Sale el

Recaudación aumentada
La *Gaceta* inserta la recaudación obtenida en el primer mes del año económico de 1898 a 1899, y monta 59 300.440 pesetas. En el mismo mes, del 97 al 98, se recaudaron 33 881.393 pesetas.

Han aumentado, por lo tanto, en 21 millones los ingresos especiales para la renta de Aduanas.

En Francia

Consejos comentados
París.—Son muy comentados los dos Consejos seguidos que ha celebrado el gobierno principalmente para la nota del czar comunicada por el conde Murawiew y de la cuestión Dreyfus.

Dícese que varios ministros son partidarios de la revisión. Los *Debates* la cree necesaria para restablecer la tranquilidad y la armonía en Francia.

En Washington
Indignación de los yankees
Aumenta la indignación por las noticias que se reciben de los enfermos yankees que hay en Puerto Rico.

Ordenes a Cervera
Se han comunicado las órdenes a Cervera y a los oficiales de la escuadra para que inmediatamente se embarquen para España.

De Valencia
Llegan los repatriados
Valencia 1.º, 1 50 t.
En el mixto de Madrid han llegado los primeros repatriados valencianos. Entre ellos regresa el teniente Molina herido, y tres soldados.

A todos los recibió una comisión de la Cruz Roja.

Dos malas presas
Nueva York.—Los vapores españoles *Miguel Jover* y *Catalina* han sido declarados malas presas.

Ambos zarparon con rumbo para la Habana y España.

Legyendo la prensa
"El imparcial"
Ocupándose esta mañana de la nota enviada a las potencias por el czar de Rusia, la considera como la obra de un profundo é intencionado político.

El czar en dicha nota salva toda su responsabilidad, en el tremendo conflicto que quieren provocar los anglo sajones.

"El Liberal"
Insiste el diario que dirige Moya en la necesidad de librar al contribuyente de los impuestos extraordinarios de guerra, evitando la muerte de las fuerzas productoras.

Es imposible realizar obra alguna de generación, sin combatir antes el aniquilamiento económico que nos paraliza.

"El Globo"
Censura este periódico de la situación a Silvela por haberse negado a facilitar un candidato para la comisión de París.

Véase—dice—el patriotismo y la generosidad de quien aspira a presidir el gobierno.

Sección amena

Chistes ilustrados



El comprador es tuerto del izquierdo y los gitanos le miran con su *mijita* de aprendizaje...
—Otrezoa, otre... Er burro bale veinte oblonos tirao ar camino...
—Pues no doy más que diez...
—Anda gachó, que no aprecia más que lo que ve... Medio burro.



—Esto es imposible. Cuanto más me rego, más engordo... Para mí, son estas aguas de chocolate...
—Pues, para mí, parecen de Caraballa...

BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO
Pesetas
LA MUERTA EN VIDA... 1 50
LA CONDESA DE BAHON (segunda parte de *La Muerta en Vida*)... 1 50
LA FUENTE DE LAS PERLAS... 1
LA POSADA MALDITA... 1
FILIGRANA... 1
LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA... 1
CIEGO... 1
EL AS DE OROS... 1
DIVORCIADA... 1
ANGEL CAIDO... 1
LOS MISTERIOS DE UNA RAZA... 1
LA RESUCITADA... 1
EL BARON AMERICANO... 1
PUNTO EN BOCA... 1
LA REINA DE LOS MISERABLES... 1
LOS AMORES DE AURORA (continuación de *Los Misterios de una raza*)... 1
EL YERNO... 75
De venta en la Administración de este periódico.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

EN LA CUARTA PLANA

Sección judicial-Guardia civil-Boletín religioso. Boletín comercial.

En un carruaje, el conde Barenol corrió a la de policía, donde debía parar y descansar veinticuatro horas el convoy.
Allí estaba el teniente Woricheff.
El conde se hizo anunciar a él, y el oficial de cosacos apresuró a salir a su encuentro.
El ayudante del Czar había pensado ocultar su persona; pero suponiendo que si no lo conocía, Woricheff lo hubiera recibido con desconfianza, decidió a hacerlo, pues se hallaba dispuesto, si Woricheff no accedía a sus súplicas, a seguirlo hasta el fondo de la Siberia y aprovechar la primera ocasión que se le presentara de poner en salvo a su criado, ya comprando a sus guardianes, ya con el engaño, ya con la violencia.
La presencia de Miguel al lado de su padre aseguró a este un cómplice, con el cual, desde luego, sabía que podía contar.
Por esto, sonriente y afable, Barenol tendió amistosamente la mano a Woricheff, que se acercó a él con gran respeto.
—Teniente, le dije, vengo a pedir a usted un favor que espero no le impedirá hacerme la disciplina ni las instrucciones que he ya recibido.
—Estoy a sus órdenes, mi capitán, contestó Woricheff halagado por el tono familiar y amistoso con que lo trataba un ayudante del Emperador.
—Es aquí de qué se trata. Encargado de una misión especial en Tomsk, recibí en el momento de mi marcha la visita de una mujer desolada, hermana de uno de los deportados que usted conduce. Un amigo mio,

Llegados a Irkoutsk, los condenados se subdividen de nuevo en dos grupos.
Los que solo han de sufrir deportación sin trabajos forzados, son diseminados en ciertos puntos de la provincia, con prohibición, bajo las más severas penas, de abandonar las localidades que se le señalan con residencia; los otros, los condenados a trabajos son encerrados en prisiones especiales de la provincia de Zobaiikal. Todo condenado a la simple deportación ó a trabajos forzados, se encuentra privado, *ipso facto*, de todos sus derechos civiles y políticos, con la terrible agravante de no tener ya propiedad ni familia. Por la ley su mujer queda divorciada, sin padre sus hijos.
Y, sin embargo, inconsecuencia extraña, las leyes rusas permiten a los parientes de esos infelices seguirles voluntariamente, bien que a sus expensas, al lugar de la deportación.
En 1873, año tristemente célebre en los anales revolucionarios del imperio de los czares, puesto que el número de deportados durante él se elevó a 240 000, acompañaron a estos en su destierro 14 000 adultos y 38 000 niños.
Después de haber dado al conde el director de la cárcel todos estos dolorosos informes, no pudo decirle en qué categoría se pondría a Ivonek, pues la primera separación de penas no se hacía hasta Tomsk por una administración especial y según las notas secretas del ministerio de Justicia.
Era, pues, preciso que el conde Barenol llegase a Tioumen antes que el pobre Pedro

supo que el convoy solo le llevaba unas horas de ventaja. Estaba, pues, seguro de encontrarlo antes de Songaisk, la próxima estación.
A la tarde, en efecto, a poca distancia del relevo dicho, vio delante de él una larga fila de miserables, entre los cuales seguramente iba su infelicitísimo servidor.
El ayudante del czar no sabía ciertamente lo que era un convoy de deportados. Había oído que era un viaje terrible, por más que sus guardianes no los trataban con crueldad; pero no podía figurarse todo lo que tenía de horrible aquel largo calvario que habían de seguir antes de llegar al destierro.
Cuando tocó la cola del convoy, dió orden al cochoero de marchar al paso, y su corazón se encogió ante el conmovedor espectáculo que tenía delante de los ojos.
Uniformemente vestidos con pantalones y largos capotes de gruesa tela gris; cubiertos con gorros de la misma tela, y sujetos los pies de modo que pudieran andar pero no correr, mediante cadenas sujetas a la cintura, más de 300 individuos de diversas edades marchaban lentamente en filas de cinco ó seis, inclinada la cabeza sin cambiar más que de trecho en trecho, y por lo bajo amargas palabras, y vigilados de ambos lados por la columna de cosacos de á caballo, armados de mosquetes y lanzas.
Algunos de los condenados marchaban sostenidos y consolados por compañeros en libertad y sin la maldita libra.
Eran parientes, amigos, que habían obte

nido la autorización de acompañarlos hasta el lugar del destierro.
Entre ellos encontrábase mujeres y niños, extenuados, que no podían más con el cansancio y el dolor.
Detrás del convoy marchaba una docena de carros con toldos embreados, viejos y desvenecados, y arrastrados por fiacos y stulos caballos. En unos iban las provisiones, en otros se recogían a los enfermos, que podían ir tendidos sobre la paja, pero no verse libres de sus cadenas.
Todo ello estaba bajo el mando de una docena de oficiales de baja categoría, obligados por su situación precaria a tan penoso servicio.
Los miserables marchaban al paso, no ocupando más que un lado del camino. Alejandro Barenol pudo, pues, examinarlos todos; pero llegó a la cabeza de la columna sin haber encontrado a Ivonek.
—Tanto había cambiado el desdichado que ni él mismo lo conocía! ¿Estaría en alguna de las carretas destinadas a los enfermos? ¿Había sucumbido ya al ornel martirio?
—Subreogido de espanto al pensar esto, el conde echo pie a tierra y dirigiéndose a un subalterno que ni él mismo conocía, le preguntó: ¿Se había desmontado también, le preguntó:
—¿Quién de ustedes podrá informarme si viene en el convoy un penado cuya familia me ha encargado que lo vea?
—El cosaco miró con desconfianza a su interlocutor, y vacilaba en responderle.

Sección judicial

Ante la Sala primera de vacaciones de esta Audiencia provincial, compuesta de los señores magistrados don Carlos Bonel, don Manuel Izquierdo y don Juan de Lemus, dióse vista a la causa procedente del juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena de esta ciudad, por lesiones, contra José Baena Guerra, el que, declarándose autor del delito imputado, se conformó con la pena de multa de 125 pesetas, pedida por el ministerio fiscal.

Guardia civil

Servicios practicados por la fuerza de esta comandancia. La del puesto de Guadalcanal ha detenido a dos sujetos llamados José Gallego Spínola y Francisco Rodríguez Ruiz, autores de los daños causados en un melonar de aquel término, propiedad de don Ignacio Jiménez Guarrero. Ambos individuos, convictos y confesos de su delito, han ingresado en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

carcel a disposición del juzgado de aquel partido.

La de Torreblanca ha capturado a un sujeto llamado José Rondán Figuerola, autor del robo de dos caballerías menores verificado en las cercanías del cortijo de Tucia, y de otro cometido hace algún tiempo en una finca del término de Paradás.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Gil, abad; Santa Verónica, virgen, y San Augusto. Santos de mañana.—San Esteban, rey de Hungría, ó San Antolín, ó Antonio; martir. Liturgia.—El oficio y misa son de San Antonio, rito doble, color encarnado. Cultos.—Como todos los viernes a las siete y media de la mañana, ejercicios al Señor de los Aflijidos en la santa iglesia Catedral durante una misa en la que se dará la sagrada comunión.—Los ejercicios de Pasión por la tarde en la iglesia de San Antonio abad, y por las noches en las parroquias del Salvador, San Isidoro, San Ildefonso, San Lorenzo, San Vicente, San Pedro, San Roque y San Bernardo. Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Gil.—Visitando la capilla de Nuestro Padre Je-

sús de las Tres Caldas, en la parroquia de San Isidoro, siete años y otras tantas cuarentenas de perdón, rogando por la intención de nuestro Santísimo Padre Gregorio XVI.

Boletín comercial

Table with columns: CLASES, Precios reales, Media ó peso, quintal. Includes items like Añejo Robasa, Alpiste, Altramuzos, etc.

Table with columns: Habas tarragonas, Id mazaganas, Id. olicas, etc. Includes prices for various types of beans and grains.

Existencia anterior 1.000 Entradas hoy: 1.400 arrobas nuevo. Precios: Nuevo de 39 a 41 7/8.

LA MUERTA EN VIDA se vende encuadernada a seis reales ejemplar, en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14.

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estómago ó intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura al dolor de estómago, los ardores, acedias, vómitos, estreñimiento, diarreas, ácidos, acidez del estómago, dispepsias y ostarros intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID, farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. García y principales boticas de España, Ultramar y América. En Sevilla y su provincia, en las principales farmacias.

ORINA Cura sin sondar ni operar. Dilatación de las estrecheces. Rotura y espoliación de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y de los riñones (cálculos nefríticos), prístata, incontinencia, debilidad, orina turbia con posos blancos ó rojos con sangre, etc. Infalible sales Koch: 7 pts. Van correo. Calma instantáneo de los dolores y ataques. Consulta diaria gratis y por correo los de fuera al Gabinete Norte-americano, ALOALA, 30, MADRID. Venta en SEVILLA: Droguería CONRADI, plaza de la Encarnación, 25.

SORDOS Quien lo sea es por querer. 800 sordos, 800 curas. Contra sordera del Dr. Thom pion, de New York. Infalible en todas las sorderas, ruidos, zumbidos, silbidos, etc., sin peligro y agradable. 4 pesetas caja. Consulta gratis y por carta los de fuera al Gabinete Norte-americano, y va correo remitiendo 4 pesetas en sellos de giro al DOCTOR MATEOS, ALCALA, 25, 1.º, MADRID. (Recomendamos se pidan prospectos de este medicamento). Venta en SEVILLA: Droguería CONRADI, plaza de la Encarnación, 25.

IMPOTENCIA Pérdidas, Debilidad Genital, Esterilidad, Histerico, Nervosismo, Parálisis, Rebozamiento, etc. Cura infalible y rápida con el Tónico Koch, sin peligro, 5 pesetas. Consulta gratis y por carta los de fuera al Gabinete Norte-americano, y va correo remitiendo 4 pesetas en sellos de giro al DOCTOR MATEOS, ALCALA, 25, 1.º, MADRID. Venta en SEVILLA: Droguería CONRADI, plaza de la Encarnación, 25.

IMPOTENCIA CURACION rapida con la pomada fortificante de Rodriguez de los Rios. Es infalible y produce efecto maravilloso desde la primera fricción. 10 pesetas bota. Va por correo. Carranza 13 farmacia. Madrid. En Sevilla, Aranjuez 2, droguería.

Huéspedes Uno ó dos y muy arreglado de precio se desean, en la casa de la calle de la Encarnación, 25, sin amueblar según lo deseen. Para su ajuste, Rositas, 5.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL O POLVOS DEL DR. KUNTZ Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dispepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al "Estómago Artificial." Cuando han fracasado todos los demás digestivos, el único remedio positivo que puede devolver la salud es "El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz."

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Línea regular de vapores Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Passajes Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayona y Burdeos. Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haró, consignatario.

A PESETA EPISODIOS NACIONALES

Gran edición ilustrada con 1.200 facsimiles de reputados artistas españoles. Dividida en 92 cuadernos, al precio de UNA PESETA cada uno, para que pueda ser adquirida por suscripción. Se sirven todos los pedidos en la administración de este periódico.

CURA CURA CURA

las dispepsias estomacales en sus diferentes formas (atónica, catarral-flatulenta) y la dilatación de estómago, haciendo desaparecer el peso en el estómago, hinchazón de vientre, los eructos agrios ó acedias, gases, etc. después de las comidas. pesadez de cabeza, vértigos, mareos, ansiedad, soñolencia, opresión, repugnancia a las comidas, etc., bien proceda de comer alimentos pesados, exceso de alimentación, exceso de vino y alcohólicos, hábito sedentario y vida poco activa, falta de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales, que preocupan el ánimo, ó comer precipitadamente, como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas. las dispepsias intestinales; cesando pronto las DIARREAS con ó sin cólicos ó pujos por antiguos que sean; hace desaparecer el olor fétido y restablece la normalidad del intestino, produciendo deposición natural; tal efecto lo realiza El Estómago Artificial, porque destruye los microbios productores de la infección intestinal adquirida bien por mala calidad de alimentos y de aguas de beber, insalubridad del terreno, casa ó lugar donde se habite ó predisposición individual a infecciones, así todo estado diarreico debe ser tratado por El Estómago Artificial, el cual actúa también como Preventivo. la disentería con flujo de sangre, diarrea catarral con ó sin mucosidades, por crónica que sea, evitando adquirirla a las personas que anualmente la padecen. la gastritis, gastralgias y ostarro crónico del estómago, biliosidad y el estreñimiento por falta de secreción biliar, suprimiendo la flatulencia ó desarrollo de gases, procedente de la fermentación del alimento en el estómago ó intestinos. Se vende en las principales farmacias y droguerías a ptas. 750 la caja; 4 ptas. la media caja, y en la farmacia Gayoso (sucesor de Moreno Miguel), Arrenal, 2, Madrid y centro de especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Pídanse folletos.

Advertisement for lead pipes and solder. Includes text: 'Se fabrican y componen toda clase de aparatos de plomo, soldadas las costuras con plomo, sin liga de estaño. Las personas que lo deseen pueden dirigirse a José Morales Tenorio Sorda, 11, SEVILLA'.

Advertisement for a brick and tile factory. Includes text: 'Fabrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez. Las mejores y más baratas de Sevilla. PRICIOS: las de 18 en metro, 4 1/2 pesetas el millar. Las de 14 en metro, 4 1/4 pesetas el millar. Puestas sobre vagón ó obras en Sevilla.—Dirección, Sella, 11.'

Advertisement for a school. Includes text: 'COLEGIO DE LA Sma. Virgen de la Victoria. Dirigido por las señoritas D.ª Antonia é Inés Espinosa Rodriguez. Se admiten internas. Asignaturas de adorno. 18, San Isidoro, 18.'

Advertisement for Dr. Kuntz's stomach medicine. Includes text: 'EL ESTOMAGO ARTIFICIAL O POLVOS DEL DR. KUNTZ. Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dispepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al "Estómago Artificial." Cuando han fracasado todos los demás digestivos, el único remedio positivo que puede devolver la salud es "El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz."

Se desaa el traspaso de un colegio de señoritas. Informarán calle de Alhóndiga, núm. 7. SE ARRIENDA la casa Boteros 26, dentro de su razón. Para su ajuste, Castellar 65. SE ARRIENDA DESDE EL DIA DE SAN MIGUEL próximo, las tierras de pastos y labor, conocidas con el nombre de Carrizo de Cartuja, término de la Puebla junto a Corin, de cabida de 280 aranzadas. Para tratar de su ajuste a D. José Guillard, Placentines, núm. 29.

En Utrera Se arrienda el antiguo parador del León de Oro. Doña Juana Gonzalez, 4, darán razón.

A los Propietarios Mediante convenio celebrado entre la Liga de Propietarios y la Empresa de Limpieza de puros negros, establecida en esta ciudad, han adquirido los señores de agua la, entre otros derechos que les otorga aquél aludido convenio, el importante de una bonificación de 10 por 100, á contar del impuesto líquido que asciende a la limpieza de esta zona, con arreglo a la tarifa general por dicha Empresa establecida, para la prestación de sus servicios. Para tener derecho á obtener el descuento, es indispensable que los aviaos para efectuar la limpieza de los pozos, se den por conducto de la Secretaría de la "Liga", Boteros, 16.

partiera, porque después le sería difícilísimo renunciar á él; pues la autoridades de Tomsk se negarían toda indicación. No tenía tiempo que perder. Al día siguiente, el ayudante del czar, con un permiso no había espirado, tomó el tren rápido para Nijni Nongorod. En ese punto supo que el convoy no se había detenido en la ciudad, sino que había sido inmediatamente embarcado hacía doce días, para seguir el curso del Volga. Alcanzarlo por tal camino era imposible, pues el servicio de vapores no es diario, y no hay ferrocarril entre Nijni y Perm. De una á otra se va por una carretera de cerca de mil kilómetros, que siguiendo el Volga en sus comienzos, pasa por Warsilowsk y Kazan, dirigiéndose luego al Nordeste para llegar á Perm por Malmjy y Oxhausk. Como la estación no permitía el uso de trineos, el conde tuvo que emprender el viaje en silla de postas, y cuando recorría aquella enorme distancia, parecía que nunca vería el término de aquellas monótonas llanuras de los gobiernos de Kazan y Wiatka. Por fin, á los siete días de su salida de Nijni, llegó á Perm; pero también allí llegó tarde. Hacía tres días que los penados habían salido en tren especial para Ekaterimbourg. El amante de la Nelo decidió á tomarse una noche de descanso, y al día siguiente, en el primer tren salió para Ekaterimbourg y cuando llegó á esta supo con gran alegría

que podría alcanzar á Ivoneck antes de que llegase á Tioumen, pues iba á pie y solo le precedía en seis días. A pesar de estas seguridades, no quiso perder un momento. Se procuró un coche y un buen tiro; se aseguró de la fidelidad y celo del cochero, mediante un regalo de 20 rublos y la promesa de otros cien si se portaba bien, y dejó Ekaterimbourg por la carretera que seguían Ivoneck y sus compañeros de infortunio. Desgraciadamente se encontraba en la época del año peor para viajar. El invierno había terminado y el deshielo dejaba en muy mal estado los caminos, que á veces eran impracticables. En medio de aquella tragedia de la naturaleza que se llama deshielo, patallando lo que ha de resbalar al caballo, azotado por la lluvia, Barenoi pensaba con verdadero dolor que un viejo Ivoneck recorrería el mismo camino y que, destruido por el cansancio, desesperado, maldiciéndole quizás, cargado de cadenas, tenía que andar más de 300 kilómetros. Forzosamente recordaba entonces las causas del martirio de Ivoneck, y parecía asistir á la espantosa escena de que fué teatro la casa de las islas, y sentía invadido de remordimientos angustiosos que apenas calmaba la adorada imagen de Andrea siempre presente en su espíritu. En tal estado de ánimo, deteniéndose a penas, atravesó el conde Barenoi los primeros relevos de postas. Por fin, una mañana, al llegar á Pylawas,